编辑 葛浩 | 美编 徐丞 | 校对 伊韦

五十五年如一日守护村民健康

徐州乡村医生张世芳荣登"中国好人榜"

本报讯(记者 闫琦)10月15日,2025年第三次"中国好人榜"发布。铜山区马坡镇王堂村乡村医生张世芳,以五十五年如一日守护村民健康的感人事迹,荣登榜单。

1970年,年轻的张世芳放弃了进入公社卫生院的机会,毅然留在当时缺医少药的村庄。从青丝到白发,她把"村里需要医生"这句朴素的承诺,践行了半个多世纪。

在交通不便的年代,张世芳成了村民最坚实的健康依靠。无论风雨黑夜,只要乡亲有需要,她背起药箱即刻出发,常常深夜出诊,徒步行走十多里崎岖乡路。

令村民感念至今的是,她曾整夜守护在高烧老人身边,直到 患者转危为安,随后又背起药箱投入新一天的工作。在这片土地 上,她度过了无数个不眠之夜,也一次次迎来乡亲们康复的曙光。

2012年正式退休后,张世芳的家成了村民随到随看的"免费诊所"。13年来,她在家中为村民量血压、解答健康疑问,以专业和温情继续守护一方百姓的健康。

"这么多年,世芳就像亲人。"一位年过七旬的村民道 出了大家的心声。张世芳始终铭记着最初的选择:"只要乡 亲们还需要我,我就会一直守在这里。"

火车也能免费坐? 12306又上新功能

火车票可以"0元购"?很多人都坐过火车,但很多人不知道的是,坐火车还能领取积分,积分可以当钱花。

从10月20日起,中国国家铁路集团有限公司优化升级 "铁路畅行"常旅客会员服务,对14至28周岁持居民身份证、港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居 民来往大陆通行证、外国人永久居留身份证的常旅客会员 实施更大幅度的积分优惠。

会员积分在兑换火车票的基础上,新增座位升席功能, 常旅客会员积分的应用场景进一步拓展。

购票后获票面金额10倍的积分

目前,普通常旅客会员购票乘车后可获得票面金额5倍的积分,年满60周岁的老年常旅客会员可获得票面金额15倍的积分,为普通常旅客会员的三倍。

20日起,14至28周岁的常旅客会员购票乘车后将获得票面金额10倍的积分,为普通常旅客会员的两倍,即:

普通常旅客会员花费1000元购票乘车,可获赠5000积分、抵50元使用:

14至28周岁的常旅客会员花费1000元购票乘车可获

赠10000积分、抵100元使用。

不过需要注意的是,选择购买学生优惠票的常旅客会员暂不叠加双倍积分优惠。

会员积分新增列车座位升席功能

目前,常旅客会员积分可为本人或指定受让人兑换火车票, 兑换火车票时100积分可抵1元使用,兑换的车票可办理1次改签 并扣减部分积分作为改签费,不办理退票、变更到站业务。

20日起,常旅客会员积分应用场景将新增列车座位升 席功能,会员本人可使用积分在列车上兑换办理原车票未 乘区间内的任意区间座位的升席。

乘车途中,会员可扫描座椅扶手上的"铁路畅行"二维 码登记升席需求,也可直接联系列车工作人员办理。

使用会员积分升席后的新车票不能办理退票、改签业务,因不可抗力或铁路责任造成升席车票不能使用时,可办理退票,升席车票未乘区间的积分将返回会员账户。

优化升级后的"铁路畅行"常旅客会员服务相关规则可通过铁路12306网站、客户端和12306客服热线查询。

据央视新闻、中国铁路



江苏第一档月最低工资标准为2490元

10月17日,人社部官网公布全国各省、自治区、直辖市最低工资标准情况(截至2025年10月1日)。

最低工资标准,是指劳动者在法定工作时间或依法签订的劳动合同约定的工作时间内提供了正常劳动的前提下,用人单位依法应支付的最低劳动报酬。所称正常劳动,是指劳动者按依法签订的劳动合同约定,在法定工作时间或劳动合同约定的工作时间内从事的劳动。劳动者依法享受带薪年休假、探亲假、婚丧假、生育(产)假、节育手术假

等国家规定的假期间,以及法定工作时间内依法参加社会活动期间,视为提供了正常劳动。

目前,最低工资标准档位最多为四档。数据显示,从月 最低工资标准看,上海以2740元的标准居全国首位;从小时 最低工资标准看,北京以27.7元的标准为全国最高。

其中,江苏第一档月最低工资标准为2490元,第一档小时最低工资标准为24元。

据 人社部官网

三大外卖平台 宣布取消罚款

近日,三大外卖平台宣布取消骑手超时罚款。

●京东

近日,京东外卖宣布,已在深圳、南京、哈尔滨、武汉等全国25个城市试点取消骑手订单超时罚款,改为启用"服务分"管理机制。根据试点规则,骑手若出现配送超时,将不再直接扣除现金,而是依据超时区间扣除相应"服务分",推动管理方式从处罚约束向正向激励转变。

京东外卖方面表示,除取消超时罚款外,平台持续通过多项举措优化骑手体验:在特殊天气期间提供额外跑单补贴,设立包括骑手子女关怀基金、正能量骑手激励、骑手爱心驿站等在内的多项专属关怀计划,并持续完善保险保障体系,切实提升骑手配送体验。

●饿了么

据饿了么城市骑士公众号10月14日消息,针对众包骑士反馈超时扣款的取消,饿了么平台正在试点推广新版"服务分",通过扣"服务分"等方式取代原有的超时扣款,努力实现多劳多得、优劳优得,目前正在南通、常州、揭阳、景德镇等城市试点推广,预计10月覆盖更多城市。

●美团

据澎湃新闻8月27日消息,在8月26日的美团骑手算法协商共治开放日上,美团骑手体验运营负责人表示,针对众包骑手非常关心的超时罚款,美团将在2025年年底前全面取消。

据美团方面介绍,此前率先在泉州试点"安准卡",以遵循超时扣分、准时加分的方式,替代原有的超时罚款。截至8月,已在22个城市试行超时免罚机制。在具体举措方面,以培训学习代替单单扣款,既给骑手松绑,也标志管理思路从"以罚代管"转向更温和、更科学的正向激励。

据 中新经纬

多家银行发布公告 即将清理

近日,多家银行发布公告称,将对长期不动户进行清理,包括个人长期不动户和单位长期不动户。各家银行对长期不动户的认定标准有所不同,但普遍针对低余额、长期无主动交易的账户。

业内人士认为,此举有助于防范电信 诈骗、洗钱等金融风险,保障消费者账户 与资金安全,同时提升银行运营效率。消 费者应定期关注、整理本人所持有的各类 银行卡,及时注销长期不用的银行卡。

消费者可通过云闪付App "一键查卡"服务功能,查询名下银行卡账户。

综合来看,各家银行对长期不动户的 认定标准并不完全一致,消费者若不能确 认相关银行账户是否在清理范围内,需进 一步向银行进行查询。

多家银行还提示,银行在清理长期不动户过程中不会要求客户通过短信、电话等任何方式提供密码、短信验证码等敏感信息,不会发送与账户销户、销户清理等相关的手机链接,也不会以任何理由要求客户给指定账户进行资金操作。

据新华社、财联社